
문제 1
1. “제시문 (나)의 언어 현상은 축약의 관점에서 형식 중심과 내용 중심의 축약으로 분류가 된
다. 두 가지 모두 쓰거나 읽는 시간을 단축시켜 효율성을 높이고자 단어들을 축약했다. ”
이 문제는 가-1,2를 통해 비교를 해야합니다. 서술해주신 비교기준은 주관적 비교기준이고 가
-1,2에 기반하면 언어 규범으로 비교해 주셔야 대응이 이에 따라 이루어집니다.
2. “이들을 제시문 (가-1)의 논지를 활용해 평가해보면, 제시문 (나)는 세대에 따라 다른 평가
가 이루어진다. 10, 20대 세대의 경우에는 (나)가 사회 규범을 지켰기 때문에 긍정적으로 평
가한다. ” 2문단에서 서술하신 바와 같이 가-1에 따라 규범에 따라 대응하고 있습니다. 이는 
앞에서 1문단에서 서술하신 비교기준을 무의미하게 만들어 스스로 작성하신 답안 자체를 부정
하는 것이죠.
3. 따라서 1번~2번 지적에 따라 이 답안은 내용을 떠나 형식적으로 발문에 따른 요구 사항을 
이해한 답안작성이 필요한 답안으로 첨삭 마무리 지을게요 :)

문제 2
1. 정말 완벽한 제시문 (다) 해석, 제시문 (라) 해석입니다. 완벽해요!
2. 따라서 불합격입니다, (다) 와 (라)에 대한 해석만 이루어질 뿐 (다)를 통해 (라)를 해석하려
는 내용이 하나도 존재하지 않기 때문이에요.
3. 이또한 문제 1과 같이 발문에 요구 불이행입니다. 


